

准提法二 卷04 心靈方程式

有神通，有相應，哦，有所謂感應或者奇蹟的這些事情。但是大家要知道，這些都是修法過程當中的一個副產品，不是說不講，也不是說一直講，神通可以教化眾生，但是神通呢？也會迷惑眾生，這個你可能就不知道了。

我舉一個例子，我們春秋戰國時代有四君子，各位不知，知不知道，什麼春申君，什麼什麼那個什麼君啊，哦四君子啊，養士三千人嗎？當中有一個故事各位大概比較清楚，就是有一個他出去，後來被軟禁還是怎麼樣，啊他要跑嘛，要逃啊，半夜要逃啊，半夜要怎麼逃呢？守城門的人啊把城牆關著啊，城門關著啊，跑不出去啊。

那當中就有一個說：「我會」他就是會學公雞叫，那麼他學公雞叫了以後啊，那守城門人以為天快亮了，就把城門開了。開了，他們就通通跑出去了，結果他就提前二個鐘頭開門，他們就提前二個鐘頭跑了，等到人家發現要追的時候，他不知跑哪裡去了，有沒有？

那麼學公雞叫在這一幕當中啊，是不是很神奇的一種狀況！對不對？那歷史上一講啊，這要拍電影的話會很驚人的，我保證喔每個人喔，會像喔我們現在打保齡球一樣，哦，全國轟動，大家都去學公雞叫，因為他變成像神蹟一樣的。

可是你要知道，會學公雞叫的人很多啊，很多啊，我相信學的比他更好的人，還大有人在，可是從來沒有人記載。我們小時候就有很多人會叫，有的要用東西的，有的可以不要東西的，這只是學公雞叫一件事情，他就可以渲染成啊很轟動，他也可以啊默默無聞，你說他是不是神通？對不對？

他那件事情剛好在那個時間，那個節骨眼上出現，他就會變成神通，就是這樣子，他沒有什麼了不起，你也會有的，只是你的時節因緣沒有碰上，所以它顯不出啊那種殊勝而已，你要是有那個時節因緣啊，它就會很殊勝。

而這些東西都要學來的，對不對？你現在去學看看，學看會不會成公雞叫？不要變成母雞叫就好！那是要學的，有的人學得來，有的人學不來，是不是？

同樣的，修行經過這樣學習鍛鍊以後，它自然就會有一些那種能力會出現，那沒有什麼了不起。我們現在啊被誤導了，武俠小說看多了，封神榜看多了，大家以為神通就是放劍光，咻！咻！咻喔，那你就弄錯了，弄錯了，不是不行有，也不是不能講，沒有必要，不要用它來欺騙人心，原因是在這地方。

假如有助於人心啊，那還可以，可是你不知道，有沒有幫助眾生？你也不知道，眾生需不需要？所以通常拿出來的人都是愛現，炫耀而已，這是不當的，不當的。我們把這部份啊先跟各位談，因為修學佛法必然會有那種現象，那麼當一個人一再的跟你說，他又怎麼樣，怎麼樣，他一修法他就怎麼樣，修法就怎麼樣……，我告訴你啊，這些都是不當的。

一個人啊他要有內涵的話，有內涵的話，他一定不會一再表現他的能力，一個沒有內涵的人，他會一再的表現他的能力，你知道嗎？一個科學家啊，假如跟你開口閉口都講科學啊，那不是科學家，一個政治家啊，假如開口閉口都講政治，那絕對不是政治家，他一定藉著這些知識啊在宣傳他，宣傳，要打他的知名度。

真正的一個修行人啊，他沒有這個必要，他為什麼要去講那些？對不對？同樣的，一個政治家，一個科學家，他也不必這樣，他沒有這個必要，因為他要的是什麼，他是人性的關懷，科學知識的發明啊，對人性的增長有沒有幫助？他假如是真的科學家他會留意到這一點，他假如真的是政治家，他會想到，他的政治理想對人性有沒有幫助？對不對？

所以重點應該是在人性上面，而不是在科學或者政治，或者其它專業技術領域。因為那些專業技術領域假如對人性沒有幫助的話，那都沒有用，都沒有用啊！

譬如說我們發明機器，發明汽車，有沒有？這些東西假如對我們人性沒有幫助的話，它們都會變成殺人的工具，有沒有？哦，你自己想想看，那天有個人跟我說，有四、五個人開了四、五部賓士三二〇、四二〇的到他家去，結果那四、五個人每個人拿一把槍放在桌子上說：「你要不要錢，我跟你借的幾千萬不要還」他說：「不行啦，錢是我的，怎麼可以不要還？」他就沒有跟他講什麼，槍就擺在那裡耶！他也沒有說：「你要錢還是要命？」

那你想想看，槍也是機器，那個賓士三二〇、四二〇，也是機器，這個人沒有人性啊，對不對？但他還有一點人性，他沒有把人幹掉，對不對？那你又知道了這些機器的發明啊，假如沒有人性的話，這機器是不是會成為殺人的工具？

所以一個有專業知識的人要是不但有人性的話，那專業知識的人啊是魔王。你去留意看看，那天報紙在講複製人，有沒有？我不知道那個複製人的人是誰啊？他假如複製的喔是耶穌啊，還是蘇格拉底啊這些人喔，我想還好，他假如複製跟他一樣的話，那就完蛋了。

聽說那個人很愛現，很顛覆喔，就是喜歡造反的人，那你複製那種愛造反的人，

那不就死了，全世界馬上就翻天覆地。你要了解那個人性的存在，那才有用！神通也是一樣，假如沒有人性的話，這些都沒有用，都沒有用！我們學佛重點在這裡。

你修學佛法以後啊，本身會有一些附帶的，我們叫做副產品一樣的，這些知識神通會出現，但是你不要執著，不要執著，因為這是修行以後，它必然會有的一種狀況，假如你因為修行以後會有這狀況，拿來要跟人家愛現的話，那你絕對要注意，這個因果啊不可思議，不可思議！

同樣的，假如你在跟人家相處，指導你的人愛現啊，現說他有什麼神通啊，或者有什麼相應啊，那我告訴你：「你一定要有警覺，一定要有警覺喔」這個警覺性是必需要有的，那是智慧的根本，是智慧的根本，要不然人家一說，他怎麼樣，他怎麼樣…，你就信以為真啊，那你就完蛋了。

他會怎麼樣，會怎麼樣，那最好他趕快去當總統，對不對？他坐在那個地方喔，假鬼假怪，現他多棒，現他多棒！棒的話就去當總統啊，對不對？你修法那麼靈驗的話，就趕快修一修去競選總統啊，對不對？你為什麼不去呢？那可見他講的都是假的啦。

那一天有人跟我說，哦，他會治病，我說：「你怎麼治？」他：「只要你把相片給我，我在家裡就可以隔空幫你治病，隔空治病」我說：「如果這樣，來簽契約，我幫你辦記者招待會，你隔空治病是真的，我相信你講的是真的，我在記者招待會給你宣佈，下個禮拜榮總裡面的病人喔，全部出院，那你把他隔空治病好。」他說：「那不可能啦！」

我說：「那你不就吹牛要騙人家！」對不對？你真的可以隔空治病，那麼厲害，那你就發個菩提心嘛，榮總那些通通他出院去嘛，對不對？啊你看，你說癌症有辦法，啊好吧！把所有癌症全國就好了，癌症集合起來，嘿！你都把他治好！

我告訴你喔，全世界會給你賺走了！那比爾蓋茲沒有什麼了不起啦，對不對？他每年就在那邊，經濟一波動喔，他就貶值了，你既然能夠這樣治病的話，全世界所有癌症的人只要把相片寄過來，他家地址寄過來，你在這裡發功就可以了，對不對？

十萬美金就好嘛，啊，一隻牛十萬美金可以嗎？那你就在這邊發功，就把他的癌症病患那個病苦消除掉，可以嗎？那都是騙人的啦！還有人特別為他推薦，保證你一定沒問題哦！你頭殼壞，我還跟你壞，都是騙人的技倆。

嘿！結果那個人，我看他，他有一次在吃飯的時候，碰到他，我說：「喂！啊你

辦法隔空治病，你可以治自己的病嗎？」他說：「我沒病」你站在那裡，病比我還重，還說你沒病，走起路來像隻猩猩快倒下來一樣，還說你沒病！

你要知道喔，騙人啊很容易啊，自己要警覺到不被人騙，都不容易啊！你知道嗎？連他自己在騙人，騙到自己團團轉，他自己都不知道，他自己都騙了他自己啊，你知道嗎？

哎！有一個很有名的，喜歡賣膏藥的啊，請認明某某人的相片，那個人也出家了，現在也被抓去告啊。那個也是一身是病，自己在賣膏藥，嗯，他那個東西要去跟人家治病，你自己的病都治不好了，還治人家的病？

但是就有那麼多愚蠢的人會去相信他，要去相信他，你想想看，他四月八日辦皈依的時候才厲害，每個人三千陸佰塊，嗯，還規定說，你們連三千陸佰塊都捨不得供養，怎麼會做釋迦牟尼佛的弟子？固定價啦，賣牌還有定價，所以你要知道，不要太相信這些。

而在佛門、在宗教裡面啊，任何宗教都一樣，都有這種現象啦，我們學佛學的要警覺性，你不要被騙了，絕對不要被騙了！哦，這些算命的啦，什麼東西也是一樣，只要跟宗教掛勾的都差不多，離不開這種現象，我們要把它給弄清楚。這是我們講一個修法，到最後啊你應該要有的認知。

那麼本來今天這節課啊，是有關我們這個領導大家來共修的這個明燈師姐啊，她有一些特別的那種功夫啊，經過用功以後的心得啊，我想要針對她心得部份啦，來跟各位做一個開示跟現場的一個證明，對的地方在哪裡？不對的地方在哪裡？要如何再改進？對她也好，對各位呢，也是個活生生的實例啊！

可是因緣就是這樣子，她媽媽臨時住院了，那做為人家一個獨生女，只有她一個女兒，她必須趕回去，這個才圓滿。那麼這樣的話，我們這一會的因緣就不夠具足了，所以這個部份也是一種相應，必須等到下一次，才有辦法講。

這個例子啊我要跟各位講的，這個就是因緣法，剛才我們講的生滅法，它必然如此，你看，她等一天啊，等到晚上要聽這一節啊，好啦，就在這之前，她出事，必須要回去！我們另外有一位同修啊，她也專攻密法，不過這個攻的叫『步罡踏斗』。他常常跟我講啊，他一修啊就什麼相應，什麼相應啊，他一直弄不好。

本來我這個密法啊，因為他是男眾，我是想說啊「把這個法的傳承啊，歸一個修密法的男眾啊來接，來傳」那就在那一天啊，我想公開這件事情的前一天晚上，大家在討論，我們修法怎麼修，時間的安排啊，啊我要安排公佈的那一天啊給擋掉

了，它因緣就不具足。

譬如說，我本來想明天喔先跟大眾宣佈「這個法的傳承就教給他」大家都會覺得說：「我這樣啊很冒昧，太唐突了，應該仔細地想！」其實我告訴你，不要用大腦，真的是不要用大腦，像這種事啊！佛菩薩會去處理啊，護法會去處理啊。

我就決定好，稿子都寫好了，準備明天來做宣佈，後天開始上課，最後一天要四皈依，然後就由他去接。因為我就宣佈的時候，我可以跟他四皈依，以後傳承就由他傳下去，然後接給別人啊，然後下面的人要皈依，就接給他，這樣就很圓滿了。

結果今天晚上在想「我們怎麼上課？」大家想一想啊「不要這樣！一弄就要六天，那我們只有五天而已，那五天明天開始上課啊，最後一天皈依，剛好！」好了，就把他那天給刪掉了，我本來是想說：「六天，沒關係喔，大家慢慢來」結果大家算一算，不行！啊！不行就把他刪掉了，他不知道。

在這之前，我有跟他講過，這件事情呢，他知道，結果這個就沒啦，沒有，他就以這個為自居，做為真的是這個樣子，這是不成立的。因為等於結婚的儀式沒有進行一樣嘛，對不對？公開授証的儀式沒有進行，它就等於沒有啦，那就証明啦他這個因緣還不夠具足，很自然他就等啦，那等到什麼時候呢？

那要看他整個因緣的變化啦，然後他修法的狀況就會出現，浮出來了，就很清楚了。這個就是啊你不用大腦，你的生命啊，生命中的護法很自然的會去幫你處理。

一個處心積慮啊，絞盡腦汁很會用攻心計的人啊，你放心，他到時候他不輸你，就輸到那一ㄅㄚ，接下去，倒下去！有很多人，你注意看看，世間有很多人白手起家，很能幹，賺很多錢，弄到最後等於零。你們有沒有看過？為什麼呢？缺少那一分忠厚，他能幹，他很厲害，他很會計算，這個怎麼做那個怎麼做，這個怎麼樣，那個怎麼樣，他都會算喔，算到最後，他賺很多啦，等到你看，到他死的時候歸於零。

你要知道啊，世間之財啊五家共有啊（註：水、火、風、震等災害、盜賊、戰亂、貪官污吏、不肖子孫；），名、利、財、食、睡都一樣，五家共有！高雄發生一個，哦，他是高雄市大樓第一個起造人，然後他把那一些人通通吃掉，都分配給他們，到最後拿去抵押，錢自己拿去用了。

他現在呢？百病叢生，一再的要求「誰能夠把我的病治好？我就捐多少錢給他！」我說：「他絕對捐不成，他一定會花在醫藥費上，那些冤親債主會通通把他吃

掉」吃到等於零的時候，他死了，你相信嗎？

我跟你講，台北最有名蓋大樓的，那個什麼？有幾個當年那台北房屋那幾個啊，幾大名將，有沒有？什麼 XXX，什麼 XXX 啊那些人，後來不是競選立法委員，國大代表嗎？到最後布罡踏斗死的死，逃的逃，生病的不知跑到哪裡去，為什麼？

他們當初是這麼會精算，那些都很優秀的人喔，我不是說，他們不好喔，他們都很優秀的人，他們也沒有殺人，也沒有放火啊，他就是很會算，算到最後呢？都不得善終。為什麼？

他缺少人性，人性空洞，人性空洞，他不是才智不行，才智很可以，沒有用！這些人是很典型的例子啊，很典型的例子。

我們在日常生活中也是一樣，你不要太攻心計，不要太會計算，慫一點，慫一點，被人佔便宜，不要緊，你看看！「怎麼這樣子，哦！這是我的，又給我拿走！」好吧，拿去啊，他享受不到的，他在當下他好像得到了，事後他還這一個喔，他不知道要怎麼還？

我們剛才跟各位講，你要發心求正法，雖然好像被騙了，你就好像被騙的那個人「那個是我的，他怎麼拿去？」不要緊，該是你的，它會再回來，不該是你的，那你丟掉啊，你不是保平安嘛！那假如該是你的，它自然會再回來，所以我告訴你，心胸啊，心量啊，放大一點！

真的，人生的至理名言啊『吃虧便是福啊』你不要算的太精，算精沒有用，越算越精的人啊，業力越大，業力越大！你就呆一點，不要緊，正直點，慫一點，吃點虧，你的福報很大，你的子孫有福！你要是太會計較、會去算的話，那我告訴你，算到你身上來，子孫享不到，子孫享不到！

台中啊，有個同修很厲害，同修啊，他學佛啊，不是我們的同修啊！有一次他請我到他家裡去，他很有錢，人家說，光是台中啊，聽說啦，我是不知道，反正吹牛的人很多啦，台中有一半是他的財產。也不知道是真的還是假的？我不知道啦，可見他就是很有錢就對！

名人啊，我到他家去，你知道他家住有多大嗎？你知道有多大嗎？你想想看，我比給你看，多少坪，你算算看，猜猜看？

「二十坪啦！」(大家哄笑)財產那麼多，住在二十坪的地方，我看裡面的東西喔差不多跟雜貨店裡面一樣，什麼都沒看到，但是你問什麼，他有什麼，你說：「啊！有沒有米酒？」他在褲腳邊拿一瓶給你，「你有沒有味王醬油？」又再拿一瓶給你，

他什麼東西都有，但是你就是找不到，他家才二十一、二坪而已，幾個人住你知道嗎？

六個人住啊！財產那麼多，我想他要住二千坪以上，都沒有問題啦啊！他不要啊，你說，他富有很好嗎？你說，有沒有用？沒有用嘛！他會不會算，他很會算，我問他：「你怎麼住這兒？」「住在這兒，比較不會被綁票啊。」

你要那麼有錢幹什麼？你怎麼不佈施出去給人家？對不對？啊！你擁有那麼多錢，怕人家綁票，那你佈施出去不是很好嗎？他不幹啊！所以這些會算的人啊，不見得他享受得到。我看他吃飯都很難過啊！

他吃飯飯桌比我們吃飯飯桌更糟糕啊，六個人喔在一個寫字桌喔，我們一般的辦公桌，這樣一個桌子，這樣六個人吃飯，六個人吃飯，他一個人、兩個太太、三個孩子就這樣吃，我就不知道他們怎麼過日子，日子好過嗎？那叫業啊！

所以我們要了解這種狀況，學佛人啊心胸放開一點，不要那麼會計較！這個是，我們看社會上啊一種很不正常、很不正常的現象，很不正常的現象。那學佛呢？是給你一個健全的人生觀，健全的人生觀，你好好的把自己健全起來，過一個健健康康的生活。

我們華嚴講，華嚴就是花園啦，每一個人在這花園裡面啊，都像一朵花，花開啊是健康的表示，這個社會啊每一個都開花，那這個社會就像花園一樣，這樣子人生才有意義啊，才有價值啊！我們為了把這種真理啊，這樣子呈現給各位啊，用了很大很大的這種精神啊，跟這種，我們叫財力啊，投注在這個地方，花費很多，但是發現效果很不好。

聽我們這樣講，你們好像聽了很高興啊，你看，你回去會不會跟人家講，不會啦。但是我假如用很通俗的哦，那個佛法的講法，它有兩個效果：

第一個群眾會很廣，群眾會很廣，可以辦幾千人、幾千人幾萬人的那種演講，但是呢，真理顯現不出來。

那我假如啊，不用通俗的，用老古董的講法，也不用這樣白話講，也不講真理，『轉識成智，捨識用根，諸法實相』哦，大家都睡著了，大家都說：「這師父真高明，講的很好！」然後一板一眼的，有沒有？可不可以？會不會？那會留名，那會在這個世間留一個名傳下去。

哦，啊！他講的都是那些啊，對不對沒人知？反正他講的都是佛經，佛說的術語，阿耨多羅三藐三菩提，人家問：「什麼叫阿耨多羅三藐三菩提？」「啊！都阿耨

多羅三藐三菩提！」「要發菩提心！」「什麼叫菩提心？」「啊！都發心就好了！」可不可以？那他也很殊勝，這樣也可以，這樣不管是深、淺，他可以得到清淨，因為你不會去問他。

你問他「啊都..啊都…」「唸佛怎麼唸？」「唸到一心不亂，就不打妄想」「怎麼樣不打妄想？」「就唸到一心不亂」「怎麼一心不亂？」「不打妄想就能一心不亂」我想你不會再找他第三次啦。像我這樣講喔，你找我一百次，你也找來啦，對不對？所以呢，像那種狀況，身前清淨，身後享榮譽，他就是這樣子。

那我們一再跟你講這些真理啊，弄的我筋疲力盡，晚上弄到二點，我說：「二點了耶」「哦，師父啊，難得，再給講一下，我還有個問題」再問，二點了，再問啊！我就住在這裡而已，他沒有想到我就住在樓上，我住在樓上都免睡啊，他住在哪兒不知要怎麼睡？

有啊，你要懂得為了要克服這些種種困難，為了給各位種種方便，我們現在啊，我就想了另外一個方法，用寫書的方式。因為我們現在佛教徒啊有一個非常麻煩的問題，佛教只在佛教徒之間，佛教沒有辦法走出佛教徒的範圍，這個就很麻煩了。

佛教本來來自於日常生活中，要改善我們的生活，使我們達到啊解脫自在、止於至善的生命目標，可是我們現在做不到這一點，所以呢，我就把它改變，要用接引一般人學佛的方法，來學佛。那就不是只在我們佛教裡面了，但是這裡面可能要借用各位一點力量，就是我寫了一些書，現在第一本，大概三月初要出來，叫心靈方程式。

那麼這本書要出來啊，不想走傳統經書的路線，完全用現代的這種筆法來寫，就一般人都能看，一般人都能看。在這個當中啊，曾經有人啊叫我放棄，不要用佛教的這種術語，跟佛教完全劃清界線，把真理直接表達就好！

但是我說：「不行，我是佛弟子，我是三寶佛法、佛教、真理的弟子，不是佛教文化的弟子，那不一樣，所以不能夠把佛陀的慧命啊給丟啦，一定啊在真理當中要把佛法的精髓啊引入！」所以這本書裡面大概有十分之一啊是引用華嚴經的資料，其它呢，我都不用，都不用。

哦，換句話說，這本書是白話華嚴經，華嚴經的精華。那也有人告訴我說：「你這本書喔，會引起佛教界的反彈，爭議性很大，因為你都不用傳統的講法。」我說：「哦，那不要緊」他說：「那你何不通用佛教的」我說：「不行，這樣的話，就陷入我們剛才講的，佛教徒只度佛教徒，沒有辦法度外面的人！」

那麼這個爭議性，它必然會存在，所以在這個時候呢，我們要借用各位一點力量，就是希望各位發心，能夠助印喔。一本二百塊，我們是希望說，你能夠買，直接到金石堂去買，你助印二百塊，我們也是到金石堂去買，我們自己為什麼不到..就是說自己印了以後啊免費贈送給人家呢？

我告訴你，你拿去贈送，還是自己去找非佛教徒傳教，你有幾次經驗嘛？對不對？人家說：「你拜佛是嗎？」「無啦，罔拜啦（台語），啊大家拜！我嘛拜啦！」你不敢說你是佛教徒，甚至你把佛教的理念推銷給別人，你都不敢，現在我要出來做的，就是這件事情，直接把佛教的理念告訴給非佛教徒。

我到美國去啊，就直接這樣講，印度人接觸這個佛法，啊！不是印度人？英國人到印度來，接觸佛法，已經有四百多年了，對不對？他們成立東印度公司到現在，侵略印度到現在，他們對佛法很有接觸，但是他對佛法不了解。

換句話說，南傳佛教傳到歐洲去啊，已經有三、四百年了，他們不了解什麼，哦，這一百年來啊，日本把中國的禪宗介紹給這個西方人啊，西方人對禪宗很有興趣，但是他不知道什麼叫禪？鈴木大佐花了將近八十年的功夫從事這個工作啊，他到最後要死的時候，一句很遺憾的話：「西方人都不了解禪」這是他自作孽，為什麼？

因為他用西方人的方式來講禪，當然禪就變西方的東西，西方人當然不了解禪。我們一再跟各位講，佛法是實相的東西，不是知識的東西，他老人家啊就是用知識的方法去解釋實相，結果實相也變成知識啦。禪是不能用知識來解的，他用知識去解，所以他害得西方人都不了解禪，原因在這地方。

這五十幾年來，西藏的密法啊，在蘇聯跟英國人，這一百多年來的積極的經營之下啊、侵略啊，一直要它獨立，然後告訴他們，把這個佛啊給帶出去，他們文化帶出去，他們在政治的色彩之下啊，他也沒有辦法把真正的佛法帶出去。

所以你看，現在在修密法，都修不到真的密法，只有修一個空殼子，在西方也是一樣。所以這三大系統的文化流入歐洲喔，他們都沒有接觸到佛法的精華，都沒有接觸到。我這次到美國去啊，就針對這一點提出來講，我到美國去之前，我心靈方程式就已經脫稿了，我是完稿以後再出去的，出去的時候我就跟他們講：「你們根本不了解佛法，因為你們對佛法的訊息全部錯誤」

而中國佛教傳到美國去啊，是不一樣的，中國佛教傳到美國，包括台灣去啊，是世界最富有的一個宗教，一個宗派，但是他們只是啊拜拜消災而已，根本就沒有把佛教的真理推揚出去，所以西方人也不了解北傳佛教到底是什麼？他們知道有北

傳佛教，但是找不到北傳佛教是什麼東西？

有幾個啊，出去那邊講經啊，還是用知識性的方法在講，所以他們只是感覺「知識的表達方法不同」他們沒有辦法去體會到那個「佛法真正殊勝在哪裡？」我告訴你，我到美國幾個地方啊，每個地方都講一個禮拜，我只有一個原則『不用大腦思考，才叫做佛法』

這一點啊，已經在美國啊產生很大的震撼了，我們的華藏工程啊，已經撼動了美國的世界啊，他們已經開始在追求「華藏工程到底是什麼？」，為什麼？佛法的訓練啊！不一樣的，不一樣的，我們雖然佛法保留住，大家講的很興盛，其實沒有辦法把那精華打開。

我們台灣所保留的這個佛法的精神啊，你就好像啊那個桃子的核一樣，桃子啊，有沒有？那個硬核啊包著，硬核裡面那個東西你一直挑不出來，它太硬了，太硬了！但是它保留著很好，精華都在裡面。現在啊，我只是啊把那精華給抽出來，讓大家去分享『這一個真理是什麼？要達到不用大腦思考的這個方法，不用知識的這個東西，而用我們所講的實相，垂直的、這種縱向的思惟訓練，來讓我們的法身慧命、我們的自性清淨、我們的本來面目現前！』

我告訴你，心靈方程式這本書，你假如用我們現代的情況來看，我們都知道經濟這樣發展，可是我們生活得更苦啊，對不對？你說三、四十年前台灣很落後的時候，我們很有人情味啊，對不對？但是現在經濟發展起來，你看看！我們哪一個沒被倒錢的？對不對？

以前沒有錢的時代，你去想跟隔壁借一元，借一角，就在吵架，吵的不得了「你什麼時候，什麼時候跟我借錢，還沒還！」「我什麼時候、什麼時候就還你了」哦，為了一元為了一角，就爭論成這樣子，對不對？吵到最後，想想是，這家子去跟那家子道歉，啊那家子跟這家子道歉，你不覺得這樣很有趣味，是不是？

現在錢很多了，用錢造業了，經濟發展以後，對我們有什麼好處，大家都知道，這樣的經濟發展是不對的，可是沒有發展不行啊，對不對？啊，有了經濟發展又怎麼樣？我們不是貧富不均而已耶，各位我們想想看，我們經濟發展以後，我們營養都不良啦。

你看吃葷的人，吃肉吃成什麼樣子，腦筋崩斷；我們吃素的，吃到胃潰瘍，為什麼？你知道原因在哪裡嗎？我們經濟、我們物質，成長這個樣子，可是我們人性都被扭曲啊，怎麼辦？我告訴你，心靈方程式告訴你，原因在哪裡？要怎麼改？我

們說要心靈改革啦，有沒有辦法？我告訴你心靈改革的具體辦法，就是心靈方程式，這裡面跟你講的很清楚了。

我們看教育不對，教育不對，教育怎麼對！對在哪裡？吳京說：「對」李遠哲說：「不對」李遠哲說：「對」吳京說：「不對」現在要下台了，看看哪一個對？對不對？對到最後，就是憲法裡面把教育經費刪除了，這怎麼講呢？到底怎麼樣？啊我們要怎麼教育呢？你不知道。

心靈方程式有具體的辦法給你參考，現在人，生活，古代的人說這個『巧婦難為無米之炊』啊喔，這個『貧賤夫妻百世哀』啦，對不對？現在呢？『富貴夫妻喔怎麼講？各自飛啊』是不是？經濟發展起來啦，富裕起來啦，有幾個人可以白首偕老的？還有說結婚三十八年要離婚啦，結婚三十八年是要離什麼婚啦？要入棺材，骨頭都可以打鼓了，還想說離婚，對不對？

要不然就是結婚半年，小孩子生一生，就要離婚，為什麼？怎麼造成這種現象，心靈方程式啊，給這種情況非常完整的解答啦，我們可以在這裡面找到很多很多，你認為是寶藏的東西，所以我們才說需要各位啊你多發心，多護持，在助印上面喔十本不嫌少，一千本不嫌多啦，大家可以盡你所能，大家來投入，讓我們啊也為佛教的推廣啊，盡一分力，讓我們啦也為社會的祥和啊盡一分力。

雖然我們在整個推動的過程當中會很辛苦，但是我們還是要做，還是要做，希望說能夠在我們所知的範圍之內，能夠更圓滿的，把佛教給予我們的真理啊，我們多盡一分力，去推廣它，這是我們在這個地方啊，藉這個機會啊給各位做個說明，也就是說佛法在整個修學的過程當中啊，我們知道，它很殊勝，它很了不起。

可是在這整個修學過程當中啊，我們也發現一個問題『真理要表達給對方了解，是很困難的』。今天我們在這裡，大家聚在這個小地方，我們這裡差不多十坪吧喔！啊二、三十個人擠在一起啊，而且這是這個天這麼冷，剛剛好，這要再熱一點，你就知道，但是你會感覺很溫馨，我們交流啊很圓滿。

但是你要知道，這種真理啊，假如在大場面講啊，那是沒有用的，沒有用！人一多啊，你感受不到，你感受不到；我講的人要這樣到處都照顧啊，也很不可能，所以個人要怎麼樣去完成自己的生命改造啊，那自己要能夠有具體的方法。

像我們跟各位講的都很具體、也很微細，這樣從最廣的一直到最微細的，我們都很完整的告訴你。可是一個人聽的時候，他沒辦法，他沒辦法，這樣的一個體系，這樣的一個系統，它不是一般人的腦力所能承擔的。

我們一般人，就算看歌仔戲或者布袋戲好了，那很輕鬆的，對不對？你可以注意看看，那麼輕鬆的東西，你的吸收能力都很低，都很低，你沒有辦法很完整的，把整個劇情都記起來，那麼輕鬆的東西。

那我們這個部份啊，是個生命改造的工程啊，一個偉大的工程啊，這裡面所要牽涉到的細節，微觀的部份，或者整體性宏觀的部份，牽扯的太多了！尤其呢，這裡面它最重要，就是要我們放棄舊有的哦那種思考方式，要引用訓練自己啊，用那最新的、嶄新的那種思考方式。

那你怎麼調適的過來呢？你是很難調適的，所以你在聽的時候能夠得到一點一滴啊，就已經不錯了，要想說很圓滿的，很完整的把它完成，那確實是有困難。所以我們要一再的講，一再的講，那麼各位啊也要一再的聽。

我們發現一種狀況喔，聽經啊有一種矛盾，就是你聽了半年、一年啊，差不多了，就差不多，你的腦容量啊，大概所能裝進去，就是那些東西。但是啊整個生命所改造的工程，所要的那些資糧啊，不是這個樣子。

你聽別人講啊，我告訴你喔：「你的慣性聽別人講喔，他只有一套的思惟模式，你要聽個一百個帶子以後，你大概就知道他下面要講什麼了。你要聽我講喔，不管你聽多少，你就不知道我下面要講什麼？」你知道嗎？因為我不是一套的思惟模式，我是開放式的思惟模式，你抓不到重點的。

所以你要成長啊，你就要一直聽，最少你要聽一個很完整的一個段落，這個段落裡面啊，就等於把華嚴經的全部思想，濃縮在這裡面，那你最少啊要聽三年以上，差不多每天要聽，聽三年以上，你才有辦法抓住那個核心。

然後呢？離開，不聽可以，你就要照那個方法去修。那換句話說，三年或五年當中，你要淬煉出你自己的法門，你要是提煉不出個法門，你沒有辦法離開，你或許會覺得別人的方法很簡單耶，只要提起佛號就夠了。

我告訴你，你唸三十年，你都摸不到重點在哪裡！因為你不知道怎麼唸耶！到時候你只是一個念珠拿著，問你：「一個鐘頭唸幾次？」你大概嗯：「大概三千或五千」你給他注意看看，一個鐘頭他絕對唸不到二千聲，絕對唸不到！因為他提著唸珠根本是提著玩的，一天能不能真的坐下來一個鐘頭好好唸啊？他都不能肯定啊，都不能肯定啊，他要唸幾千聲？一天大概唸不到二千呢！

你想說一個鐘頭，我們講的那種唸法，唸到幾萬聲，他怎麼唸來的？不可能的事，所以你說「外面的方法很簡單」，他是沒有給你壓力，下輩子你再來修，只是這

樣子。我們現在告訴你，是這輩子你就要完成了，了生死啊！建立你自己的國度啊，內在世界要完成建設啊，你要懂得這個意義啊，跟他們不一樣。

所以這裡所給你的是真實的，一個生命的改造工程，不是一般的信仰，拜拜看，誦經，我誦誦看，唸佛，我唸唸看，師父叫我信，我就給他信信看，哦，那有效嗎？沒效啦！結個善緣啦，遠種菩提因啦，啊！什麼時候得一點福報啊，那是有可能，但是要真正想到了生死，這是不可能的。

像我們剛才跟你講，『我執』不斷啦，沒有可能，關鍵在斷『我執』啦，你『我執』不斷，你生死輪迴怎麼出啊？阿羅漢你看那小乘，他至少斷『我執』啦，破『我執』啊，法執雖然沒破，『我執』破了，那你『我執』都沒破，你要到哪裡？你還不是在三界中繼續輪迴，頂多是修個福報而已啊。

所以這個地方所要求於各位的，各位一定要踏踏實實去做，我們說我知道，嗯，你放心，不要以為你懂耶！這樣一堂課、二堂課，二天四堂課，聽下來，你能夠聽多少喔？其實我心裡有數啦，我一定要，我講的喔絕對你能接受的一百倍以上，絕對一百倍以上，不信你把它回去喔，你要是沒有錄音喔，你把這兩天所講的重點你整理一下，看你能整理出多少來？

看有沒有同修發心把這錄音帶整理一下？然後你們去對照，看看你聽到什麼，這四個鐘頭你都坐在這裡，你都在這裡聽耶。你回去想一想，過一個鐘頭，過一個月以後，明年再來的話「那個師父似曾見過，不知在哪見過？」更不用講內容了，它怎麼會成為你的生命因素呢？對不對？

所以這個負擔是很大的，我給各位的是負擔很大的，不是讓你產生很大高興的，人家說：「哎喲！我要到彌勒內院去啦，那個地方很清淨啦，啊，想去就能去。」你不要去，妄想去較快，你怎麼去？對不對？「極樂世界很好啊，只要唸阿彌陀佛就能去了」有啊！所以每次見面，就阿彌陀佛！再見，阿彌陀佛！再見，這樣就能去嗎？你要去驗證一下，要去驗證一下。

我們所跟各位談的，都是真實的，真槍實彈的，真功夫的，這不是玩具槍，啊！你放心，這是真槍實彈的，所以我們告訴各位：「你只要照這個法下去修，去嘗試著修，你的生命啊保證都比這輩子啊要高」因為這是真槍實彈的練習啊，就像說我們不是啊買那個玩具模型啊，在家裡做運動而已，它真的是在野外，讓你去奔馳，對不對？

那你說：「這麼大的原野要怎麼跑？」你就試著跑嘛，你跑多少，算多少，那你

就得到了，對不對？那你在家裡，關在家裡弄一個什麼，什麼什麼什麼馬在那邊跑啊，踏啊，弄的滿頭大汗下來，我告訴你，你有比較健康，還不知道啦？你相信不相信，你與其要這樣子喔，我們到山上去，對不對？

你跑多少，算多少，你能夠怎麼樣，就怎麼樣。你跑越多，得越多嘛，跑的少，得的少，只是這樣而已，但是你身體的健康確實，那是整體性的喔，整體性，不但肌肉在運動，不但血液在循環，同時呢，我們呼吸新鮮空氣，你的心量，你的感覺完全不一樣。

你關在一個這個屋子裡頭，你運動的很厲害，我請問你：「你吸收進去的是什麼？」這個水泥牆壁啊，都吐出二氧化碳，你運動的越厲害啊，二氧化碳吸收的越多啦！那你在外面啊，是氧氣吸收的越多啦。

所以你在運用識性來修行的時候啊，就好像在這水泥房子裡面，吸收二氧化碳；我告訴你的是根性修行，直接吸收接納的是實相，就等於在原野裡面奔跑一樣，你說：「我沒有目標」那你就亂跑，亂跑也都是實相吸收啊，你吸收的是氧氣，是新鮮的、健康的空氣，腳踏的是有生命的大地，不是水泥的，是不是不一樣？關鍵在這裡。

要給予各位的是這一種殊勝的法寶，希望各位啊真正能夠獲的真實的利益，那這樣的話，這二天各位到這裡共修，我代表啊我們整個華嚴學會告訴你：「你沒有白來啦，」我們是給你足夠的回程票價的耶，這個法寶啊不是你這輩子來，你下輩子還會回味無窮！我們就簡單的跟各位講到這個地方。

你對大華嚴寺的活動感興趣嗎？想成為各分會道場義工嗎？亟欲聆聽領略華嚴思想的博大精深？無論您在海內抑或海外，歡迎您前往！

大華嚴寺各分會資料如下—

●**金華園佛法院**

237 三峽鎮安坑里建安路 129-1 號 電話：(02) 2668-1736

●**鹿谷**

558 南投縣鹿谷鄉和雅村愛鄉路 34-1 號 電話：(049) 275-5009 傳真：04-92755793

●**台北**

235 台北縣中和市中正路 1180 號 4 樓 電話：(02) 3234-5945 傳真：02-32346951

●**宜蘭**

265 宜蘭縣羅東鎮純精路二段 226 巷 1 號 2 樓 電話：(03) 957-8198

●**竹南**

350 苗栗縣竹南鎮營盤里 22 鄰南寶街 62 號 電話：(037)463-510 傳真：(037)462-541(蔡會長家的)

●**台中**

408 台中市南屯路二段 408 號 3 樓 電話：(04)2471-0123 傳真：04-24710143

●**嘉義**

600 嘉義市信義路 115 號六樓(新址) 電話：(05)2369911 傳真：05-2842902

●**台南**

701 台南市東榮街 78 號 電話：(06) 208-6527 傳真：06-2364554

●**高雄**

密林：813 高雄市左營區自由二路 80 號 3 樓
電話：(07) 556-9629 傳真：07-5584011

福德：802 高雄市苓雅區福德三路 42 號
電話：(07) 721-1849 傳真：07-7211851

網址：<http://newweb.huayenworld.org/huayen/>

空庭書苑：<http://store.pchome.com.tw/huayen/>